

ZÜRICH

Največje mesto v Švici predstavlja tudi finančno središče države, ki glede na kvaliteto življenja meščanov sodi v sam svetovni vrh. Ob New Yorku in Londonu predstavlja tudi meko za ljubitelje sodobne umetnosti, saj je na tedenskem urniku dogodkov nemalokrat na ogled tudi po sto razstav. Nahaja se v nemškem kantonu in daje zaradi lege ob velikem jezeru in zaradi velikih zelenih površin s svojimi pisanimi prebivalci iz vseh vetrov ter dvema univerzama izredno sproščeno vzdušje. Ne pozabite, da Švica ni del EU in morate zato denar zamenjati v švicarske franke.

KAKO TJA?

Zürich je oddaljen približno 700 km od Ljubljane, zato je pot do tja kar dolga. Priporočamo cenene letalske linije (Easy jet, Ryan air, Buzzaway)! Cena povratne vozovnice za vlak je 38.882,00 sit (za skupine je nekaj ceneje), s kartico SŽ-EURO<26 pa boste lahko od oktobra 2004 izkoristili tudi RAIL Plus popust (25 %). Euro Domino za 3 dni za mlajše od 26 let stane 30.500 sit. Možno je tudi potovanje s spalnikom (doplačilo na osebo od 3.357 sit naprej). Če potujete z avtom, ne pozabite na vinjeto za Švico.

KAKO KAM?

Zaradi mnogih parkov in prijaznih udeležencev prometa je mesto zelo primerno za kolesarjenje, kolo pa si lahko za nedoločen čas izposodite na železniški postaji kar zastoj. Za kilometer vožnje s taksijem boste odšteli 600 sit. Lahko pa se odločite tudi za »ugodno« dnevno vozovnico za vsa javna prevozna sredstva, ki stane 3000 sit. Na glavni železniški postaji lahko mlajši od 26 let kupite karto z imenom Youth pass. Imajo tudi tramvaj, možno pa je uporabljati tudi ladjo namesto avtobusa. Najboljši ogled mesta je zagotovo s krova ladjic, ki po dokaj rednem urniku opravljajo cenovno ugodne krožne vožnje po jezeru, ki lahko trajajo od ene do sedem ur in lahko vključujejo razne obroke, zvečer pa je možno iti tudi na izlet s plavajočimi diskotekami (www.zsg.ch).

TUDI SPATI JE TREBA

V mestu se presenetljivo najde nekaj hotelov, ki imajo visok standard in cene, ki pa sicer niso nizke, a so za švicarsko sceno dokaj prizanesljive slovenski denarnici. V enoposteljni sobi lahko dobite nočitev za 9.000 sit, v dvoposteljni pa tudi za 5.000 sit na osebo. (www.foyer-hottingen.ch, www.g-hotel.ch). Obstaja tudi kamp, ki je odprt skozi vse leto (www.camping-zuerich.ch), v mladinskih hotelih pa se cene gibljejo od 4.700 sit do 6.000 sit na osebo (www.youthhostel.ch/zuerich, www.city-backpacker.ch).

NAOKOLI

:: Kitajski vrt

Zürichu je kitajski vrt podarilo pobrateno mesto Kunming iz Kitajske kot zahvalo za pomoč pri izgradnji mestnega vodovoda. Odprl se je leta 1994 in je eden največjih vrtov, ki obstajajo zunaj Kitajske. www.chinagarten.ch

:: Hiša umetnosti

Na ogled je obsežna fotografska in video kolekcija in seveda dela znanih umetnikov kot so Alberto Giacometti, Edvard Munch, Picasso, Kokoschka, Monet, Chagall in drugi. www.kunsthauus.ch

:: Muzej Rietberg

Na treh različnih lokacijah združuje obsežno zbirko budistične, hinduistične in afriške umetnosti, mask, grafik pa tudi predmetov iz staroselskih ameriških kultur in Oceanije. www.rietberg.ch

:: Muzej oblikovanja

Vsako leto je tu šest velikih razstav s področja oblikovanja, arhitekture, vizualne komunikacije, fotografije, vsakodneve kulture in medijev. Na ogled je tudi grafična zbirka, zbirka uporabnih umetnosti in zbirka posterjev, ki obiskovalcu podajo celotno sliko zgodovine oblikovanja. www.museum-gestaltung.ch

:: Park divjih živali

5 km južno od Züricha se nahaja naravni park z divjimi živalmi, ki prebivajo na 80 hektarjev velikem ozemlju. Tam lahko vidite rjave medvede, bizone, lose, volkove in divje mačke. www.wildpark.ch

ZA ŽELODOČKE

Mesto se ponaša z izjemno kulinarično raznovrstnostjo, a je posedanje po barih in restavracijah žal rezervirano zgolj za tiste, ki si to lahko privoščijo, saj je za eno jed potrebno odšteti kar nekaj deset evrov, za nedolžno skodelico kave pa vam lahko zaračunajo tudi do 1500 tolarjev. Zatorej za revnejše priporočamo dnevni meni. Zürich punuja vinoteke, razne eksotične restavracije (mongolska, karibska itd.) in najstarejšo švicarsko kavarno. Ne pozabite, da so Švicarji izumili müsli in da je to kraj, kjer je obvezno treba pojesti kakšno čokolado, da se prepričate, zakaj jo na leto Švicarji pojejo v povprečju po 10kg! Tipične švicarske specialitete so še fondue (v stolpljen vroč sir pomočeni koščki mesa in zelenjave), rösti (pečen krompir), preveriti pa je treba tudi palačinke (crepes) in tropske sadne sokove s pouličnih stojnic, cimetove zvezdice in korenčkovo torto. Prijatelji alpske košče bodo veseli krvavic, klobas, hrenovk in jetrnih klobas.

ŽURERSKA DEJAVNOST

Po polnoči obratuje 300 prizorišč, ki nudijo zabavo, od karaoke in jazz barov pa vse do barov, v katerih lahko spremljate športne prireditve, močno pa je zastopana tudi gay in lezbična scena. Vsako leto meščani ob jezeru napnejo že legendarno filmsko platno v velikosti 300 kvadratnih metrov in ponudijo pestro izbiro pijače in jedače. Najbolj znani žuri potekajo v Rote Fabrik, v alternativnem kulturnem centru, ki organizira koncerte, plesne in gledališke predstave, politične in kulturne debate, filmske projekcije, razstave in rave partije.

ch

MESTNI OCVRKI

:: **SEHSELAUTEN** – festival pomladi, ki zagotovo prežene zimo s paradami in kresovi – april (www.sehseleauten.ch)

:: **ZURCHER FESTSPIELE** – glasbena prireditve, ki se osredotoča na operno in klasično glasbo, razstave in gledališče – junij (www.zuercher-festspiele.ch)

:: **GLEDALIŠKI SPEKTAKEL** – predstavi se 30 plesnih in gledaliških skupin, poudarek pa je na inovativnem teatru – avgust (www.theaterspektakel.ch)

:: **STREET PARADE** – švicarska inačica Love parade – avgust (www.streetparade.ch)

:: **MEDNARODNI SEJEM UMETNOSTI** – je priložnost za vsakega, da svoje izdelke proda na sejmu ali pa zgolj uživa ob boku uveljavljenih umetnikov s področja fotografije, videa, grafike, instalacij in multimedija – oktober (www.art-international.info)

:: **EXPOVINA** – festival vina, kjer je okrog 4000 različnih vrst vina iz 22 dežel in kulinarčne specialitete čakajo na obiskovalce na dvanajstih ladjah, ki so zasidrane na reki Maur – oktober / november (www.expovina.ch)

:: **ŠVICARSKO DRŽAVNO TEKMOVANJE V HIP HOPU** – v eni noči se pomerijo mladi hip hop entuziasti, stari od 16-18 let v freestyle tehniki – november (www.ch.tilllate.com)

TEŽAVE?

Veleposlaništvo Republike Slovenije se nahaja v Bernu na Schwanengasse 9/II
:: Telefon: 00 41 31 312 90 09,
:: Faks: 00 41 31 312 44 14

VEČ INFORMACIJ

:: www.stzh.ch
:: www.zurichtourism.ch
:: www.zueri.ch
:: switzerland.isyours.com





EURplace26

praga malo drugače



Budimpešta, Cardiff, Edinburgh, Gradec, Ljubljana, Luxemburg, Praga, Zaragoza - 8 vročih točk Evrope, kjer mladi popotniki dobijo vse, kar želijo! Seznam info točk EURplace26 in članki o posameznem mestu so na www.euro26.si/indexeurplace.htm. Tokrat vam predstavljamo **Prago**, tako kot jo vidijo domačini. Ko boste nekoč sami odkrivali to mesto, se oglasite na praški EURplace26 INFO TOČKI: **Sdruženi Karty mladeže, Smeralova 22, Praga.**

Če želite spoznati drugačno Prago - ne tisto turistično s cenami, ki spravljajo domačine v smeh (dobro razvit smisel za humor je pomemben del češkega nacionalnega značaja), vam bomo predstavili nekaj kotičkov, kamor lahko videte pred hordami turistov.

Pozabljena četrt

Najprej se sprehodimo do četrti Vítkov, nekoč revno delavsko predmestje, ki se je v zadnjem stoletju razvilo v svojem posebnem stilu in duhu. Danes je dom tako alternativnih umetnikov kot tudi staromodnih gospa in gruč kričočih romskih otrok. Ta del mesta je poln temačnih, vendar pristnih barov v stilu socialističnega ali predvojnega obdobja, kjer je pivo hudo poceni (0,5 EUR) in kjer vas oprema spominja na dobre stare čase, ko so klimatske naprave obstajale samo v znanstvenofantastičnih romanih in ko je bila stranka samo nadloga, ki moti natakarija pri gledanju televizije. Duh enakopravnosti je vsesplošno prisoten in atmosfera je zelo navdihujoča. Nobelov nagrajenec Jaroslav Seifert je tukaj napisal svoje najboljše pesmi ...

Hrib Vítkov

Seveda ne nameravate zapravljati vsega časa s sedenjem v barih. Hriba Vítkov in njegovih dveh znamenitosti ne morete zgrešiti. Na vrhu te zelene oaze, ki se dviguje nad živahnimi ulicami, stoji spomenik češkemu vojaku in gigantski konjeniški kip Jan Zizka, bistrournega husitskega bojavnika iz 15. stoletja, ki je s svojimi strategijami in taktikami za vedno spremenil evropsko vojskovanje. To naj bi bil tudi največji kip jahalca na konju na svetu. V vrtovih Mahler je postavljen TV stolp, s katerega si lahko privoščite veličasten pogled na Prago in na celo osrednjo Bohemijo, dobesedno s pičje perspektive. Zidove stolpa je okrasil mladi umetnik David Cerny - ogromni bizarni kipi dojenčkov iz črnega mavca plezajo gor in dol po stolpu.

Nazaj k legendam ...

Znana je legenda o Horymíru, ki je podpiral rudarje, ki so se uprli plačevanju davka za kralja, in bil zato obsojen na smrt. Za zadnjo željo so mu dovolili poslednjič zajahati svojega konja, ki je nato skupaj z lastnikom skočil čez grajski zid in čez pečino v reko Vltava. Tako je Horymíru uspelo pobegniti. Vendar omenjene pečine ne boste našli pri praškem gradu - v tistem času je bil grad lociran na drugi strani reke, v predelu Vyšehrad (pomeni visoki grad). To je kraj starodavnih slovanskih legend in še danes Čehi radi opozarjajo na svoje keltske korenine (kaj ne veste, kaj imajo Irci, Belgijci in Čehi skupnega?).

... in nazaj k naravi

Če se želite utrujeni od zanimivosti sprostiti v naravi, vam ni treba na drage izlete na deželo. Dovolj je samo 30-40 minut vožnje iz centra in že se znajdete v Sárki - lepa pokrajina z ozkimi dolinami je zelo priljubljena med prebivalci Prage. Drug čudovit kraj je dolina Prokop (Prokopské údolí) s starimi zaprtimi rudniki, majhnimi potoki in vrbami.

Kultura in jazz

Čeprav večino od vas verjetno ob besedi galerija prešine odpor, ki v glavnem izvira iz prepričanja, da so galerije mračni hodniki polni prašnih in dolgočasnih slik, vam priporočam, da si ogledate Mestno galerijo v Pragi, ki je v nasprotju z zgoraj opisanimi lastnostmi zelo sodobna in navdihujoča. Vstopnina za imetnike EURO<26 je borih 5 čeških kron (0,15 EUR). Naj omenim še Narodno galerijo in njeno zbirko sodobne umetnosti, ki je res zanimiva. Ljubitelji jazz-a naj poiščejo znameniti klub Reduta, ki ima svoje korenine v 60. letih. Tisti s posluhom za bolj moderno glasbo pa lahko obišejo klube kot so Mecca, Radost FX or Lucerna Music Bar.

Pražani imajo radi svoje mesto, vendar pa zelo radi kritizirajo. Nasploh velja prepričanje, da sta samo dva češka proizvoda vredna hvale: pivo in nacionalna hokejska ekipa ... Vam pa ostane, da se sami prepričate, da je takih stvari še veliko, veliko več.

www.euro26.cz
www.pis.cz/a
www.praha.cz
www.citygalleryprague.cz
www.ngprague.cz
www.zizkov.cz

nevedni ali nezainteresirani



Ker sem živel v tujini, vem, da stereotip, ki so ga ljudje s takim navdušenjem ponavljali, namreč, kako bomo v Evropi imeli več možnosti, tako za zaposlitev kot za študij, ne drži. Več možnosti bo imela le peščica najbolj izobraženih, najbolj ustvarjalnih, najbolj pogumnih in najbolj predrznih. (Manca Košir, Emzin, junij 2004)

Ste vedeli, da več kot 62 % Evropejcev ni zainteresiranih za sodelovanje pri kakršnekoli pogovoru na temo Evropske unije? Verjetno je tudi marsikdo med nami pripomogel k taki statistiki. Eden glavnih razlogov za obstoječe stanje je prav gotovo občutek oddaljenosti EU od vsakodnevnega življenja in občutek nemoči pri vplivanju na odločitve Bruslja.

Ker je pomembno poiskati primeren pristop k tej problematiki, je to poletje na Danskem že osmič zapovrstjo potekala poletna šola **EAST-WEST DIALOG**. Gostujoča šola Hojskolen Ostersoen je povabila mlade Evropejce, aktivne v nevladnih organizacijah, da bi skupaj definirali problem aktivnega državljanstva in kreirali konkretne rešitve, kako pri mladih vzbuditi občutek za pripadnost Evropski uniji. Delo je potekalo v skupinah, ena med njimi je imela nalogo izdelati spletno stran z namenom komunikacije mladi mladim – YOUTH2YOUTH in na tak način predstaviti abstraktne ideje s konkretnimi primeri. Več o EWD lahko preberete na spletni strani: www.people.hojster.dk/SEEEMS/1586.asp.

TARCA – MLADI

Ciljna skupina so bili letos mladi, lokalne organizacije in ljudje, ki imajo moč odločanja na nivoju lokalnih skupnosti, saj so izkušnje iz preteklih let pokazale, da poizkus vplivanja na uveljavljene politične elite ne obrodi zelenih sadov. **Vse to kaže, da želja nadeti Evropi obraz, zahteva izvajanje aktivnosti na samem začetku, na lokalnem nivoju z maksimalno vključitvijo mladih.**

STARSI – INFORMATORJI?

Izkazalo se je, da je informiranje mladih dokaj zahtevno področje, saj je ciljna publika neenotna, tako z vidika interesov kot z vidika načina pristopanja. Presenečeni smo bili, ko smo odkrili, kako pomembno vlogo pri informiranju imajo starši: **mnogokrat so starši tisti, ki izbrskajo informacije in jih posredujejo svojim otrokom ter jih vzpodbujajo k aktivnemu preživljanju prostega časa!**

POPLAVA IN RAZPRŠENOST INFORMACIJ

Izkušnje udeležencev EWD so pokazale, da **Evropska unija sicer nudi ogromno možnosti in sredstev za mlade, mnoge od njih pa žal ostajajo neizkoriščene**. Vedno bolj postaja dejstvo, da so informacije pomemben dejavnik v življenju posameznika, vendar mnogokrat le stežka pridemo do pravočasnih in ustreznih informacij, zato področje informiranja tudi v Sloveniji v zadnjih letih doživlja velike spremembe. Predvsem je potrebno zgraditi močno informacijsko mrežo, ki bo ponujala selektivne in zanesljive informacije na določeno temo, saj je to predpogoj za uspešno delo.

S širitvijo Unije postaja konkurenca med mladimi toliko večja in neizpodbitno dejstvo je, da tisti brez interesa za mednarodne povezave in tisti z manj izkušnjami izgubljajo tla pod nogami v primerjavi s tistimi, ki lahko razmišljajo in delujejo na evropski ravni. **Vlak EU se premika dalje in mladina igra čedalje pomembnejšo vlogo pri razvijanju medkulturnega razumevanja. Na nas je, da zgradimo Evropo takšno, kakršno si sami želimo in v kakršni bo prijetno živeti.**